

一批民生新规今日起施行

11月1日起,一批民生新规开始施行,保护个体工商户合法权益、企业落实食品安全主体责任监督管理规定、完善药品召回分级制度等新规将影响社会生活诸多方面,让你我更有获得感。

《促进个体工商户发展条例》将于11月1日起施行,《条例》规定:政府及其有关部门在制定相关政策措施时,不得对个体工商户进行歧视。

任何单位和个人不得违反法律法规和国家有关规定,对个体工商户进行收费、摊派;

不得诱导、强迫劳动者登记注册为个体工商户。

机关、企事业单位不得以各种形式拖欠个体工商户账款。

《食品生产许可审查通则(2022版)》11月1日起施行,原国家食品药品监督管理总局2016年8月9日发布的《食品生产许可审查通则》同时废止。《通则(2022版)》规定,在许可审查时限方面,现场核查完成时限压缩至5个工作日,明确要求审批部门及时组织现场核查、及时向申请人和日常监管部门告

知现场核查有关事项,对食品生产许可审查各环节完成时限提出了明确要求,提升了食品生产许可工作效率。

《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》11月1日起正式施行。《规定》要求:具有一定规模的生产经营企业在配备食品安全员的同时,应当依法配备食品安全总监。食品生产经营企业未按规定配备、培训、考核食品安全管理人员,由县级以上地方市场监督管理部门责令改正,给予警告;拒不改正的,处5000元以上5万元以下罚款;情节严重的,责令停产停

业,直至吊销许可证。

新版《药品召回管理办法》11月1日起施行。按照新版《办法》规定:明确持有人是控制风险和消除隐患的责任主体,药品生产企业、药品经营企业、药品使用单位应当积极协助。持有人应当依法主动公布药品召回信息,对实施一级、二级召回的,还应当申请在所在地省级药品监管部门网站依法发布召回信息,省级药品监管部门发布的药品召回信息应当与国家药监局网站链接。

(据新华社报道)



秋收时节 话安全

近期,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队针对秋收电动三轮车上路频繁的实际,组织民警深入田间地头开展“一带一带”交通安全宣传活动,切实提升广大农牧民的安全出行意识。

李亮 邱璐 摄

践行社会责任 传递中行大爱

本报讯(记者杨乐通讯员白雪王玮)10月,新冠肺炎疫情在呼和浩特市地区蔓延,中国银行呼和浩特支行在从严从紧、抓实抓细各项疫情防控工作的同时,积极履行社会责任,投身社会公益,助力疫情防控,用实际行动诠释国有大行的责任与担当。

疫情爆发以来,中行新华支行心系学校动态,助力内蒙古医科大学在校教职工及学生抗击疫情。通过紧急调配人手、协调联络资源,中行新华支行克服当前人员受限、物流受阻等困难,用最短的时间筹集到防疫物资,第一时间送到学校。此外,中行新华支行还分别向内蒙古大学、内蒙古师范大学和内蒙古建筑技术学院等高校师生捐赠了防疫物资,竭尽全力助力高校疫情防控工作。

中行呼市新华支行辖属和林格尔县支行疫情防控和业务经营两手抓、两不误。他们敏捷反应,快速梳理疫情期间须处理的各项业务,结合疫情管控要求,按照“最小团队”原则安排员工驻行办公,确保及时响应客户需求,全力确保金融服务稳定畅通。为筑牢街道疫情防控第一道防线,中行和林格尔县支行志愿者还积极主动投身道路卡点值守的工作任务,他们密切配合社区,奋战在疫情防控第一线。在呼市城区,虽然网点暂停营业,但全体员工坚持居家办公,通过电话、短信等方式为客户提供业务咨询服务,积极引导客户使用手机银行等线上工具办理业务。渠道运营条线全力做好现金供应,确保ATM及其他自助设备正常运转。

为保证特殊时期企业用款需求,中行新华支行快速启动业务连续性应急预案,通过实施“线上+线下”相结合的方式有序开展金融服务。10月14日,中行新华支行接到某企业业务需求。该行克服城区网点停业的困难,与自治区外汇局和人民银行有关部门进行业务报备,远程指导辖属和林格尔县支行,内蒙古分行交易银行部协调运营中心等相关部门协同联动,快速打通跨机构跨境汇出渠道,成功为企业办理15亿元大额跨境人民币汇出业务。托克托县某热力公司因疫情和市场环境因素现金流受到影响,资金紧张,无法按时归还贷款,经综合考虑评估,中行新华支行为其匹配“接力通宝”产品,提供无还本续贷服务。在保证业务合规的前提下,该行打通绿色通道,为企业续贷500万元,解决了企业燃眉之急。

疫情防控一线的司法行政力量

呼和浩特讯 疫情发生以来,全区各地司法行政系统迅速成立防疫志愿者队伍,下沉一线支援抗疫。在这场疫情大考面前,全区司法行政人以认真负责的态度、严谨细致的作风,凝心聚力筑就了疫情防控的坚实防线。

疫情发生以来,巴彦淖尔市司法行政系统凝聚更多的抗疫力量,一面面党旗飘扬在疫情防控第一线。这其中不乏一些老党员,他们坚守岗位,不当旁观者、不做局外人,主动请缨,“疫”往直前,迎难而上,为疫情防控尽一份力、发一份光。“共产党员就是要在关键时刻站出来,只要党和人民需要我们,我们就要尽自己的一份微薄之力。”党龄33年的杨卫权是巴彦淖尔市司法局四级调研员,

疫情期间,杨卫权主动到值守卡口第一线,对出入人员进行登记,严查出入车辆,引导群众做核酸检测,维持现场秩序,做好现场消毒。他不辞辛苦,用真情做好志愿服务各项工作。

“党员就要冲在前面,这是共产党员的责任和担当。”朴实的话语彰显了来自巴彦淖尔市司法局老党员王勇的初心和使命。作为一名老党员,他总是为年轻人着想,把艰难繁重的工作留给自己,主动要求承担夜间值守工作。尽管夜间天气寒冷,他却一丝不苟地做好过往车辆和行人的检查、劝返工作。

作为包联单位的鄂尔多斯市东胜区司法局主要负责支援三处核酸检测点的统筹

安排及人员维护工作,并同步做好家属区和办公区的疫情防控和值班值守等工作。

来自东胜区司法局人民参与和促进法治室主任张光情,闻令而动、向“疫”而行。张光情主动请缨,穿上“防护服”,进入隔离人员酒店开展管理工作,他争当疫情防控的排头兵,展现了司法行政干警的责任与担当。任务重、人员少,张光情积极向社会招募,并且发动自己的亲朋好友,成为疫情防控志愿者,为疫情防控做好保障。

抗击疫情的每一天,虽是普通的一天,但对于张光情来说,却都是不平凡的一天,不同的工作任务在等待着他……

(自治区司法厅供稿)

小小少年当法官 模拟庭审助成长

满洲里讯 近日,满洲里市司法局、满洲里市第三小学、内蒙古冠胜律师事务所联合组织开展了青少年“模拟法庭”实践活动。

本次模拟法庭以“校园欺凌”案件为主线,冠胜律师事务所律师根据真实案例改编和指导,各扮演者真情投入角色,法官法言法语清晰准确。

庭审现场,小审判长威严神圣地主持着庭审,公诉人言语铿锵对被告人的犯罪事实进行指控,被告人就案件事实进行供述,辩护人依法为被告人提供辩护,人民陪审员语重心长地对被告人进行法治教育,整个庭审过程秩序井然,各角色的扮演严肃认真,旁听人员神情肃穆,充分彰显了法律的庄严神圣。

此次模拟法庭活动使现场观众深切感受到了知法、懂法、守法的重要性,有力增强了青少年的法治意识。(自治区司法厅供稿)



呼和浩特120:全力保障群众生命线

呼和浩特讯 此次疫情发生以来,呼和浩特市120指挥中心第一时间启动各急救站备班车组,在物资和医护、驾驶人员十分紧张的情况下,多方筹措组建了9个院前救护车组,陆续开通了5个民营医院7台车和呼和浩特市第三医院2号车、内蒙古人民医院5号车。截至10月23日,院前41台车组上线运行,累计完成院前急救转运5974车次,非紧急救助任务3255车次,一定程度缓解了

了院前急救紧张的局面。

9月28日至10月23日8:30,120医疗急救指挥中心共接打电话111593通,日均接打电话4376通,是常态下的7倍,最高峰时达到16倍;派车9144台,日均派车359台次。转运高(中)风险区、集中隔离点、定点医院“四类人”1204人,其中急危重症945人次,孕产妇246人次,新生儿1人次,透析、肿瘤放疗12人次。

疫情以来,120院前急救工作无论是从车辆、急救设备和人员配置上总体做到有增无减,组建核酸阳性病人转运和院前发热转运专班、院前急救转运救治组,三种类型的转运组按照不同需求穿梭在有急救需求的群众住所与各大医院之间,全力保障着呼和浩特百姓日益增多的院前急救服务需求。

(查娜)

呼和浩特:对微信群内违规销售商品行为开展执法检查

呼和浩特讯 10月30日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,针对部分消费者反映在微信群内购买的粮油肉菜蛋等民生商品存在未明码标价缺斤短两、食品安全等问题,呼和浩特市市场监督管理局选派精锐力量开展专项执法检查。

据了解,连日来,执法人员前往有消费者反映微信团购问题的万达广场B区进行核查,现场查看了小区门口蔬菜包内商品明码标价及供货方信息等。

今后,呼和浩特市市场监督管理局将持续加大监督执法力度从严从快从重查处市

场监督领域违法违规行为。在此,呼和浩特市市场监督管理局提醒广大消费者,因微信群内的团购商未公布其经营资质、名称、地址等有关信息,以致调查、取证难度较大,为保障消费者合法权益,建议从正规渠道购买商品。(刘睿)

